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Exercice 3

(a) Le premier tirage ayant lieu dans U, le deuxieme aura lieu dans U si et
seulement si on tire une boule noire au premier tirage. Ainsi, Uy = U; N N;.
Donc

1_

P(Us) = P(Uy) x Py, (Ny) = 1 x

wW
W=

(b) (U, Vi) est un systéme complet d’événements non négligeables. D’apres la
formule des probabilités totales,

P(Us) = P(Us) Py, (Us) + P(V2) Py, (Us) =

+
R )
X
N

c,al»—-
C»JI'—'

PUs) =

&Ic:v

On cherche P(B; N By N Bs). D’apres la formule des probabilités composées

[u—y

P(B1NByNB3) = P(By)Pg,(B2)Pp,(B3) = Py, (B1)Pyv,(B2) Py, (Bs) = gx X

= |
Wi

car ici on commence dans I'urne U puis on change d'urne a chaque tirage.

P(BiN By By) = ~.

. On cherche Pg,(Us). D’apres la formule de Bayes

P(U3) Py, (Bs2) '

PBz(UZ) = P(Bz)

1
OI', P(UQ) = gs PU._,(B‘)) =

lités totales (comme en 1b)

2
3 Cherchons P(Bz). D’apres la formule des probabi-

1 2 2 1 7
P(B J5) Py, (B: P(V3) Py, (B — X =—4+=X-=—
(B2) = P(Us)Py,(B3) + P(Va) Py, (Bs) = 3%373%71518
Donec
Pp,(Uy) = 322 = -
18 7

(a) (Uyn,Vy) est un systeme complet d’événements non négligeables. D’apres la
formule des probabilités totales,

P([]n.+l) = P(Un)PU,,((]rH—l) + P(‘/;I)P\-’,.(Un+l)

i 1
Or PU,. (U'l+1) = PU.. (‘Nn) = g
ne change pas d’urne.
Py, (Un+1) = Py, (By)
d'urne.
Donc

P(Uns1) = 5P(WU) + (1= PU) = 7 + 15PW) |

(b) def PU(n)
p =1 # P(UD)
for k in range(1, n) : # ou range(0,n-1)
p = 1/4 + 1/12%p
return(p)

5. La suite (p,) est arithmético-géométrique.

1 1
1:—+E1*@121—3+1®111—3©1—%

3
Posons alors v,, = p,, — TR pour tout n € N*.

R 31,1 31 (, . 3)1_1,
K TR I UL TEE DR S VIR DR
. L. . 1 .
La suite (vy,),>1 est donc géométrique de raison 5 et de premier terme

3 308 8 1\
vy =P — I =1- o= 1 Ainsi, pour tout n = 1, v, = 11 (ﬁ) .

11 12 11

3 8 1 n—1 3
On en déduit que |p, = v, + — = - <_) + =

. En reprenant le raisonnement de la question 4a,

2
P(Bn) = P(Un)PUn(Bn) + P(Vn)PV.. (Bn) = Pn X 5 + (1 - pn) X

1
4 12

Donc

b5
= —=Pn+

car, si U, est réalisé, U, signifie que I'on

1 . s
= 1 car, si V,, est réalisé, U, signifie que l'on change

1

E
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